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Cílem práce je zjistit přínosy a funkci Mateřského centra Kopretina v Čáslavi z pohledu jeho uživatelů, provozovatelů a pracovníků Městského úřadu v Čáslavi z oddělení sociálně právní ochrany dětí. Než však autorka přistoupí k výzkumu těchto postojů, poskytne čtenáři přehledný exkurz do sociologie rodiny a představí také českou prorodinnou politiku. Pozornost věnuje také výkladu kategorií „volný čas“ a „komunita“, které pak slouží jako nezbytný kontext popisu fungování dvou vybraných mateřských center působících ve dvou městech  – v Kutné Hoře a v Čáslavi. Samotný výzkum autorka opírá o analýzu dokumentů a polostandardizované rozhovory se třemi skupinami respondentů – klientkami MC, provozovatelkami MC a sociálními pracovnicemi městského úřadu. Tento trojí pohled měl přinést odpověď na základní výzkumnou otázku a umožnit také porovnání reality s informacemi uvedenými v odborné literatuře. Samotnému sběru dat předcházel pečlivý předvýzkum, na jehož základě byly upraveny a zpřesněny některé tazatelské otázky tak, aby byly respondentkám srozumitelnější a nesváděly je zbytečně k jiným tématům. Přestože závěry výzkumu nejsou nikterak překvapivé a všechny pohledy se v přínosech MC de facto shodují, zajímavá je poměrně neobvyklá upřímnost v odpovědích respondentek z městského úřadu (např. poznatky o působení křesťanských křížů na zdi MC, riziko „okoukanosti“ kurzů pro klientky MC, zmínky o sociální exkluzi způsobené závislosti na virtuálních sociálních sítích apod.), k čemuž možná přispělo využití elektronického interview. Ani realita se od teorie téměř v ničem neliší, což možná může na jednu stranu přinést zklamání tomu, kdo touží po odhalení skrytých nedostatků, na druhou stranu může potěšit ty, kteří věří v synergický efekt, jehož výsledkem může být – řečeno slovy autorky – „šťastná a spokojená rodina“.
Závěrem je nutné říci, že se jedná o velmi poctivou práci, která působí seriózním a koherentním dojmem. Přestože bych mohla autorce vytknout až gendrově stereotypní označování „matky“ pro klienty MC, navrhuji práci hodnotit známkou výborně a doporučuji ji tudíž k obhajobě.
Doplňující otázky:
Zaznamenala jste nějaké rozdíly ve fungování mateřského centra v závislosti na velikosti města, ve kterém působí (srov. Kutná Hora a Čáslav), a také v jeho postavení v komunitě?
Při zpracování dat z výzkumu jste využila také SWOT analýzu. V čem tento nástroj hodnotíte jako přínosný? Co by Vám chybělo, kdybyste tuto analýzu neprovedla?
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